

11名员工首年创产值6个亿

——重庆市荣昌区星弘生物科技有限公司核心料制造数字化车间动力足



企业适应新形势、新发展、新要求“定制生产线”，早已不是新鲜话题，但“定制生产车间”却是屈指可数。在荣昌高新区，重庆市荣昌区星弘生物科技有限公司（下称“星弘生物科技”），便是这样的“车间定制”企业代表。

星弘生物科技是双胞胎集团旗下的现代化大型饲料生产企业，专业为猪、鸡、鸭、鱼，生产维生素预混合饲料、微量元素预混合饲料、复合预混合饲料三大类产品、38个品种，为双胞胎集团的60多家饲料工厂提供饲料核心料。

“为更好地服务西南西北饲料企业，我们结合多年的饲料核心料生产经验和国际先进生产模式，投入

4000多万元‘定制’了一个‘垂直地面’的生产厂房和生产设备系统。”星弘生物科技厂长肖尧自豪道，“车间去年3月才投产，但凭借自动化、智能化优势，运行仅1年就被评为区级核心料制造数字化车间。”

星弘生物科技的核心料生产车间，是一栋8层独栋高楼，从上至下每层依次为投料、微量称、原料仓、配料搅拌、配料称、混合、脉冲除尘和成品仓、打包等工序车间，共设置两条生产线，车间员工共计11人。

“除去生产线末端的包装、叉车员工，两条生产线的核心技术人员只有5名！”肖尧介绍，“整个核心料生产车间全部由中控室控制生产，除在8楼、1楼分别设置辅助投料员、生产技师外，其余楼层全部实现无员工操作、机械化自动生产，是名副其实的‘黑灯工厂’，降本节能提效明显。”

原来，核心料生产车间的1楼中控室，生产技师利用电脑对两条生产线的物料、订单、配方、库位信息等进行全程跟踪和全方位管理，并实时形成生产报表，方便统筹订单生产，为企业发展提供参考数据。同时，中控室内的报警系统连通生产各环节，一旦出

现故障或问题，可在电脑上直观呈现，便于第一时间处理解决。

“统计数据显示，相较于传统生产模式，车间在‘智慧大脑’‘自动生产’加持下，能节约员工50%，提高生产效率65%，同时实现配料精准度高、降低车间粉尘、延长设备使用寿命等多赢局面，成为企业高质量发展发展的强劲动能。”肖尧介绍。

星弘生物科技的核心料生产车间设计年生产能力12万吨。去年首年投产，企业两条生产线就实现产能2.8万余吨、产值达到近6亿元。根据今年市场情况分析，企业年产能可达3.5万吨左右、产值达到7亿多元。

“8层楼、11名员工、2条生产线，这就是我们的制胜法宝。根据规划，企业还将在智能化设备上加大投入，进一步提高企业智能化管理与生产水平，用科技‘含新量’提升企业智造水平和高质量发展‘含金量’，努力为荣昌建设国家畜牧科技城增光添彩。”肖尧表示。

融媒体中心记者 蒋坤红

高速公路“两非一租”专项整治启动

持续至10月10日

本报讯（融媒体中心记者 廖国颖）即日起，重庆交通执法总队高速公路第五支队九大队将在辖区内开展“两非一租”车辆专项整治行动，时间将持续至10月10日。

此次整治对象为营转非大客车、非营运大客车和9座以上租赁车。整治重点包括营转非大客车、非营运大客车未取得道路运输经营许可证，擅自从事道路运输经营；9座以上租赁车，未取得道路运输经营许可证，擅自从事道路运输经营；

向承租人提供的租赁车辆，行驶证登记的所有人与经营者名称不一致或者使用性质未登记为租赁；向承租人提供驾驶劳务；在道路上巡游揽客；在承租人租用使用性质为租赁的车辆期间，获知承租人利用租赁车辆从事道路运输经营，仍向承租人提供租赁车辆等违法行为。

接下来，该大队将持续加强与相关部门的沟通联系，高效运用通行大数据摸排重点车辆，进行精准打击，有效预防道路运输交通事故发生。

区消防救援支队

真情服务企业获好评

本报讯（融媒体中心记者 张飞龙 通讯员 李祖斌）“感谢大家为我们保驾护航，给你们‘点赞’。”9月4日，重庆尚诚服饰集团有限公司工会负责人当着区消防救援支队全体救援人员的面，给出“五星好评”，并为大家送去“清凉”。

重庆尚诚服饰集团有限公司是一家大型服装综合型生产制造企业，易燃物品多、消防压力大，属于重点防火单位。立足企业实际需求，区消防救援支队工作人员主动上门开展消防知识宣讲，“手把手”教授防火技能的同时，

全方位指导企业加强消防器材配备、仓库安全隐患排查整治等，为企业生产安全有序进行提供了保障。

该负责人表示，订单一多，企业就会全身心抓生产，消防安全隐患容易被忽视，有了区消防救援支队的严检查、勤督促、多指导，企业安全感、获得感大幅提升。

接下来，区消防救援支队与重庆尚诚服饰集团有限公司将持续深化消防救援共建，常态化开展实地消防演练、消防知识培训等活动，力争实现消防隐患“零风险”。

区中医院

“流动医院”开到群众家门口

本报讯（融媒体中心记者 蒋坤红 通讯员 胡露月）区中医院近日组织眼科、泌尿科、脑病科、中医科及针灸推拿科等科室医务人员，到峰高街道设立“流动医院”，把免费体检、诊疗服务送到群众家门口。

“我最近看东西模模糊糊，眼睛像被盖了一层膜。”“阿姨不要急，我们先给您做一个专业检查。”……当天，“流动医院”设置的问诊台前人头攒动，社区群众有序排队等候。为保障检查的准确性、私密性和检查程序的连贯性，峰高街道在社区养老服务

站为“流动医院”开设起临时心电图室、推拿室，免费测量血压、血糖、咨询问诊，开具检查单、私密空间检查、即时打印结果，方便医务人员为有基础病的居民进行用药指导，对有必要进一步治疗的病人直接开药方并提出建议治疗方案。

“这次免费诊疗活动与以往不同的是，我们在提前了解群众意愿后，按群众所需设置检查项目，且检查内容更丰富，检查设备更先进，确保大家在家门口实实在在享受到‘一站式’医疗服务。”区中医院相关负责人说。

直山镇商会

外出考察学习 “取经”农文旅融合

本报讯（融媒体中心记者 张菁 通讯员 朱学美）直山镇商会近日组织商会成员，先后到贵州遵义市道真县石门天和重庆北碚区金刚碑快乐村庄考察，考察“取经”农文旅融合，借“他山之石”，为直山镇乡村振兴蓄势添能。

石门天乡是以石文化为核心的休闲度假胜地，原生态石林300余亩、珍稀植物园20余亩，每年接待游客量10万余人次，带动附近村民发展农家乐、乡村客栈和特色种植养殖；金刚碑快乐村庄建成于清朝康熙年间，已有300多年历史。2018年起，金刚碑古镇启动改造，还原古镇过去的样子，彰显“一条石板路，千年金刚碑”的悠久历史和当地特色。

考察中，商会会员通过实地看、当面问、全面询等方式，对两地农文旅融合发展体制机制、政策资金支持、基础设施建设、品牌培育、产业发展、建设经营模式等先进经验和做法进行详细了解。

该商会负责人表示，本次考察为商会成员拓展了视野，增长了见识。接下来，商会将发挥桥梁纽带作用和组织平台优势，凝聚会员力量，为直山镇农文旅融合献计献策，为建设宜居宜业和美乡村贡献力量。

遗失声明

蒋远友（身份证：510231193912211513），遗失重庆市荣昌区峰高街道峨嵋社区乡村建设规划许可证，证号：50015320200048和农

村宅基地批准书，证号：5001530042020050。

特此声明作废

2023年9月6日

广顺六十名残疾朋友免费观影

本报讯（融媒体中心记者 郑光慧 通讯员 康源）近日，广顺街道社区学校联合街道残联，邀请60名残疾朋友免费观影，进一步丰富辖区残疾朋友的精神文化生活，让他们充分感受社会大家庭的温暖。

活动当天组织大家观看电影《成成烽火之骑兵第一师》，该片讲述革命时期，一支骑兵团在与敌方实力悬殊之时，用智慧、坚持和勇敢与敌人展开了殊死搏斗，最终成功剿灭敌人，并成为中国人民解放军骑兵第一师的故事。影片充分展示了骑兵团的铁血精神，激发了大家的爱国情怀。

此次观影活动得到残疾朋友的一致好评。下一步，该街道将持续开展更丰富、更暖心的活动，丰富残疾朋友的精神文化生活，稳步提升他们的幸福感和获得感。



近日，安富街道通安村三崇堂院落青村茶舍里坐满了村民，大家纷纷拿出手机，在村干部的指导下学习使用“小院家”平台。

过去，村民们通过参加志愿服务、推进乡风文明、改善人居环境等活动获得的积分，由院落院长和村干部打分记录。今年以来，该村大力推广“小院家”平台，可线上查看积分，实现垃圾治理、事件上报、新闻资讯、活动通知、个人求助等功能。

融媒体中心记者 张丹 通讯员 杨健 摄

以智慧村务平台促进乡村善治

依托智慧化平台进行管理，有助于提高基层承接公共服务的能力，让下沉到农村的各类公共资源更高效地发挥作用

数字化技术能够把不同治理场景更好整合统筹起来，助力提升乡村治理效能

江苏省苏州市吴中区牛桥村，村委会便民服务大厅的智慧大屏上，不仅有“美丽村民积分”排名，村务信息、惠农安心租房信息、宣传海报等也一应俱全；山东省临沂市兰陵县西横沟崖村，电子印章、网上审批等功能上线手机应用，审批留痕可查，办事效率大为提升……一段时间以来，各地大力推进智慧村务平台建设，将数字化技术融入乡村治理的各个方面，不断提升基层治理水平，赋能乡村振兴。

习近平总书记强调：“要用好现代信息技术，创新乡村治理方式，提高乡村善治水平。”智慧村务平台的使用，可以集纳不同领域的数字，聚合多项民生服务场景，打通为民服务“最后一公里”。除了村务管理、发布通知公告等，智慧村务平台还能集成更多公共服

务产品。以农村普惠金融为例，银行可以通过该平台高效准确地获取服务对象的相关信息，为贷前调查、审查审批提供依据，提升“三农”贷款审批效率，降低服务成本；也可以开通支付渠道，方便村民缴纳水费、电话费等。乡村事务纷繁复杂、千头万绪，公共教育、医疗卫生、社会保障等资源又在加快向农村倾斜，依托智慧化平台进行管理，有助于提高基层承接公共服务的能力，让下沉到农村的各类公共资源更高效地发挥作用。

智慧村务平台是一个标准统一、数据统一、监管统一的乡村治理工具，其推广运用，可以让农村事务的各个环节在阳光下运行。村集体资金、资产、资源等基本台账，惠农补贴发放等政策动态，村民的意见建议等，都可以在一个平台上直观呈现。这进一步完善了村务公开制度，畅通了党群沟通渠道，规范了小微权力运行，拓宽了参与基层社会治理的渠道，有助于提升乡村治理现代化水平。

建设智慧村务平台，是深入实施数字乡村发展行动、推动数字化应用场景研发推广的重要抓手。以数

字化赋能乡村产业发展、乡村建设和乡村治理，要进一步优化智慧村务平台，采集纳入更多数据，不断拓展更新相关功能。同时要看到，数字乡村建设是一个长期、复杂的系统性工程。数字乡村发展取得阶段性进展，但还不够均衡，仍有不少农民群众不太熟悉智能手机操作或缺少智能设备。必须采取有效措施，弥合“数字鸿沟”，帮助更多农民群众学会使用智慧村务平台，让广大农民都能享受到数字时代的发展红利。

数字技术的广泛运用，让数据流带动资金流、技术流等向农村集聚，为乡村振兴带来新机遇。数字化技术能够把不同治理场景更好整合统筹起来，助力提升乡村治理效能。未来，随着信息进村入户工程的不断推进，更多适应“三农”特点的信息终端、技术产品、应用软件得以开发推广，乡村数字普惠服务不断深化，数字乡村建设将迎来更广阔的发展空间，乡村社会将更加充满活力、和谐有序，广大农民群众的获得感、幸福感、安全感将更加充实、更有保障、更可持续。

原载《人民日报》

